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ATA DA 72ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos vinte e sete e vinte e oito de novembro de dois mil e vinte e três (27 e 28-11-23), conforme 

horário previsto em convocação, realizou-se a septuagésima segunda reunião do Conselho de 

Ensino, Pesquisa e Extensão (Conepex), presencialmente no miniauditório da Reitoria, com a 

seguinte pauta: 1. Informes; 2. Apreciação da minuta da Ata da 71ª reunião; 3. Apreciação de 

minutas de documentos: 3.1. Política de Assistência Estudantil; 3.2. Orienta a tramitação dos 

processos referentes a aprovação de Projetos Pedagógicos de Cursos, suspensão temporária e 

extinção de cursos de nível médio e superiores do IFG; 3.3. Diretrizes para Curricularização da 

Extensão nos cursos de Ensino Médio Integrado a Educação Profissional (TIEM) e nos cursos 

superiores de graduação do IFG; 4. Apreciação de parecer do curso: 4.1. Curso superior de 

Tecnologia em Gestão Comercial - Câmpus Uruaçu; 5. Constituição de GT para elaboração da 

Política de Cultura do IFG. A reunião fora secretariada pela secretária Nathália Barcelos, e 

conduzida conjuntamente pelos presidentes das Câmaras Setoriais e com o apoio dos 

convidados Fernando Henrique Silva Carneiro, diretor da Diretoria de Ações Sociais 

(DAS)/Proex, e Karla Ferreira Dias Cassiano, diretora da Diretoria de Políticas de Educação 

Básica e Superior (DEBS)/Proen. Ao todo, estiveram presentes trinta e um (31) conselheiros; 

são esses: Ádria Assunção Santos de Paula, Adriana de Assis Damasceno, Aleir Ferraz Tenório, 

Bruno Quirino Leal, Danielle Pereira da Costa, Elaine Alves de Faria Braga, Eloisa Aparecida da 

Silva Ávila, Érika Regina Leal de Freitas, Fabiane Costa Oliveira, Fabrício Cardoso da Silva, 

Gláucia Rosalina Machado Vieira, Gustavo de Assis Costa, Hellen da Silva Cintra de Paula, 

Jacques Elias de Carvalho, Janaina Ferreira, Juliana Santos da Conceição, Leandro Mendes 

Possamai, Leonardo Magalhães de Castro, Lorena Pereira de Souza Rosa, Lucas Borges da 

Silva, Marcelo de Carvalho Bonetti, Marcos Flávio Mércio de Oliveira, Maria Valeska Lopes 

Viana, Martha Rodrigues de Paula Manrique, Matheus Tabata Santos, Maurílio Humberto 

Rodrigues Miranda, Meire Lisboa Santos Gonçalves, Paula de Almeida Silva, Rafael Gonçalves 

Borges, Renata David de Moraes, Simone Paixão Araújo, Taisa Fidelis do Carmo, Thaisa 

Cardoso Nascimento Borges, Wesley Pimenta de Menezes, Willian Batista dos Santos. 

Justificaram a ausência: Alécio Junior Mattana, Alexandre Silva Duarte, Aline Rezende Belo, 



Ana Elizabete Barreira Machado, Carla Adriana Oliveira Silva, Cristiano Aparecido da Costa, 

Evaldo Gonçalves Silva, Herick Soares de Santana, Lucas D’Ávila da Silva, Mariana Magalhães 

Nóbrega. Não compareceram: os membros natos: Karen Cristina Costa do Nascimento, Luis 

Gustavo Wesz da Silva; os representantes discentes: Dinaron Dias, Luana Amaro, Stefany 

Rocha de Santana, e Rômulo Braz; a representante técnico-administrativa: Daisy Luzia do 

Nascimento Silva Caetano; os representantes docentes:  Thiago Eduardo Pereira Alves. A 

Presidente iniciou a sessão no dia 27 às quatorze horas e trinta minutos dando boas vindas ao 

pleno e também com o item 1 da pauta: Informes. Da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

graduação: ela solicitou a inclusão como item de pauta a formação do Grupo de Trabalho (GT) 

para a Política de Inovação do IFG, a qual fora aprovada pelo pleno. Ela também informou sobre 

a mudança na página da Pró-Reitoria, que agora conta com uma página própria para editais, 

separados por área. Logo após, Valeska, Pró-Reitora de Ensino, solicita também uma inclusão 

de pauta a respeito do PPC do curso de Bacharelado em Ciência e Tecnologia de Alimentos, do 

Câmpus Inhumas, enviado anteriormente pela secretaria; sua inclusão fora aprovada. Ela segue 

informando sobre a reunião da DEBS com as CLCI (Comissões Locais de Currículo Integrado), 

que será realizada no dia 4 de dezembro e recomenda que os conselheiros assistam e 

compartilhem a live promovida no último dia 23, disponível no canal da EaD do IFG, da série 

Diálogos Formativos EJA, cujo tema é ‘Outros Tempos de ensino-aprendizagem na EJA-EPT: 

possibilidades, experiências, reflexões’, com a participação da professora Amanda Tavares 

Naves, do IFPR. Valeka comenta ainda sobre o GT do ‘Diagnóstico do Ingresso’, formado pelo 

conjunto de pessoal da Proen, convidados e conselheiros do pleno, cujo objetivo é ampliar os 

dados a respeito do ingresso no IFG e que, em breve, será discutido em plenária. Ademais, 

relembra do esforço sendo feito para, em 2024, começar a ser utilizado o SUAP Acadêmico, 

com os Câmpus Aparecida de Goiânia, Cidade de Goiás, Formosa, Goiânia Oeste, Luziânia, 

Senador Canedo e Uruaçu. E para, em 2025, com os Câmpus  Águas Lindas de Goiás, Goiânia, 

Jataí, e Valparaíso de Goiás. Willian, Pró-Reitor de Extensão, informa sobre: I) a realização do 

Seminário Nacional de Curricularização no dia 29 de novembro, resultado do trabalho conjunto 

entre o Fórum de Ensino e o Fórum de Extensão do Conif (Conselho Nacional das Instituições 

da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica); II) o recadastramento do 

auxílio moradia logo no início de 2024 para garantir a permanência dos estudantes ; III) os 

recursos do PNAE (Programa Nacional de Alimentação Escolar), que, no IFG, utiliza insumos 

oriundos da agricultura familiar, foram remanejados pois nem todos os câmpus conseguiram 

participar do edital; IV) participaram desse edição do Programa Mulheres Mil os Câmpus Águas 

Lindas de Goiás, Formosa e Luziânia, cuja aula inaugural será no dia 8 de março; V) O IFG 

também firmou parceria com o Ministério dos Direitos Humanos para o desenvolvimento do 

projeto Envelhecer nos Territórios, que visa formar agentes de direitos humanos voltados ao 

atendimento à pessoa idosa; VI) o IFG formalizou dois Termos de Execução Descentralizada 



(TED) com o Ministério da Cultura – um deles, para o desenvolvimento de ações formativas para 

agentes da região Centro-Oeste, e o outro, para capacitação de trabalhadores da cultura para 

concorrerem aos editais das Leis Aldir Blanc e Paulo Gustavo. O conselheiro Marcelo, enquanto 

representante do Conselho no GT Central da Jornada Docente, comunica sobre a realização da 

terceira etapa das plenárias, que aconteceu entre os dias 20 e 24 de novembro, contando com 

aproximadamente 80 participantes de um total de 140 delegados. Ele pede para que os colegas 

relembrem da necessidade da participação em peso dos docentes nesse trabalho. Logo após, 

Lorena também pede a inclusão de pauta, que havia chegado à secretaria do Conepex logo no 

final da tarde do dia anterior, sobre a formação de Grupo de Trabalho (GT) para 

recredenciamento da EaD do IFG, o que fora acatado pelo pleno. Iniciando o item 3.1. da pauta, 

o diretor convidado Fernando Henrique inicia traçando a história da construção da Política de 

Assistência Estudantil (PAE), feita com o envolvimento dos diversos setores dos câmpus e da 

Proex. Willian faz a apresentação das propostas que a minuta recebera da consulta às 

comunidades dos câmpus. Ao longo da tarde, segue-se com as discussões e proposições ao 

texto até o Artigo 11. Lorena encerra a sessão do dia às dezoito horas e trinta minutos. No dia 

28, a sessão plenária inicia-se à oito horas e quinze minutos. Willian retoma a apresentação e os 

trabalhos relativos à PAE encerram-se às dez horas e vinte minutos, com a aprovação do texto 

final da minuta, que será encaminhada agora para apreciação no Conselho Superior. Logo após 

o intervalo, Valeska retoma a pauta e passa para o item 4.1. PPC do Curso Superior de 

Tecnologia em Gestão Comercial - Câmpus Uruaçu, cujo parecer é lido pelo conselheiro 

Leonardo e, então, aprovado pelo pleno. Como item de pauta incluso, o PPC do Curso de 

Bacharelado em Ciência e Tecnologia de Alimentos, do Câmpus Inhumas, fora apreciado com a 

leitura do parecer pelo conselheiro Maurílio, e é aprovado pelo pleno. A diretora convidada Karla 

Cassiano ressalta que ambos os projetos estão já com os ajustes solicitados anteriormente pela 

DEBS/PROEN consolidados no texto, conforme memorando desta Diretoria inclusa nos autos. 

Lorena inicia então a escolha dos representantes que participarão do GT da Política de 

Inovação, que já conta com servidores representantes das GEPEX. Os conselheiros Matheus e 

Gustavo Assis aceitam fazer parte. Agora, é a vez da formação do GT do Recredenciamento da 

EaD, e Valeska esclarece sobre o que se espera do grupo, o qual se reunirá para dividir as 

tarefas e propor o melhor encaminhamento para os trabalhos. O conselheiro Marcos Flávio se 

torna o representante no grupo. Também é nesse momento que se forma o GT da Política de 

Cultura no IFG, com as conselheiras Fabiane, Martha, Meire, Paula e o conselheiro Jacques. 

Para o item 3.3 da pauta, Willian direciona como se dará as proposições e destaques para 

facilitar o processo de redação da minuta das Diretrizes para Curricularização da Extensão nos 

cursos de Ensino Médio Integrado a Educação Profissional (TIEM) e nos cursos superiores de 

graduação do IFG. Logo após o almoço, retomam-se as discussões e deliberações, 

especialmente as voltadas para os marcos legais, ao diálogo junto aos colegas dos câmpus, a 



perspectiva de efetivação das suas diretrizes etc., até o encerramento da sessão, às dezesseis 

horas e trinta e cinco minutos. Com o prazo de plenária esgotado, Lorena propõe novo encontro, 

virtual, para o dia 14 de dezembro, sugestão aprovada pelo pleno. Encerrado o encontro 

presencial, restou ainda o item 3.2 da pauta a ser discutido posteriormente. Eu, Nathália 

Barcelos, lavro a presente ata, que será encaminhada via e-mail institucional aos conselheiros 

para conhecimento e leitura e posterior aprovação em plenária.
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Aparecida de Goiânia: Marcos Flávio mércio de Oliveira 

Cidade de Goiás: Meire Lisboa Santos Gonçalves
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Uruaçu: Eloisa Aparecida da Silva Ávila

Valparaíso de Goiás: Danielle Pereira da Costa

Representantes das Coordenações de Administração Acadêmica
e Apoio ao Ensino dos Câmpus
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